

聚焦一老一小 守住居民钱袋子

编者按

6月是普及金融知识集中宣传月。连日来,人民银行盐城市中心支行携辖内银行机构,开展金融知识宣传教育活动,引导消费者学习掌握自身急需的金融知识,合理选择与自身特点相适应的金融产品和服务,提升风险防范意识和依法维权能力,抑制盲目投资冲动和过度消费,远离非法金融活动,帮助其通过正当途径守护好自己的“钱袋子”。

农发行盐城市分行

履行社会责任 开展主题宣传

□高艳

为进一步提升社会公众金融素养,促进金融消费公平,构建和谐健康的金融消费环境,农发行盐城市分行认真践行社会责任,扎实有序开展辖内各支行开展宣传活动。

整合资源,同步开展,一体推进。宣传月期间,该行结合反洗钱宣传、防范非法集资宣传、普及金融万里行等活动,针对重点人群开展差异化宣传,进一步提高宣传质效。

立足网点,善用资源,充分发挥。该行辖内各支行通过在LED显示屏循环播放活动口号、悬挂宣传横幅、营业大厅电子设备播放电子海报等方式,开展常规宣传;在营业网点设立金融消费者教育专区,安排专人活动期间负责解答金融消费者提问和咨询;该行大丰支行“三合一”专员面向行内员工以及企业员工宣讲

防范非法集资、反洗钱、个人征信等内容;利用短信平台编发宣传短信向客户进行推送。

拓宽广度,重点宣传,突出特色。该行盐都区支行以夏粮收购为契机,走进贷款企业,向企业相关人员宣传农发行支持复工复产方面的金融政策、息费减免等方面的具体举措;该行大丰支行宣传小分队走进乡村,向农民朋友们介绍《个人信息保护法》中赋予消费者的权利和义务,普及个人信息防泄露的基本知识,告知消费者个人信息泄露后的维权途径;该行滨海支行宣传小分队走进社区,面向社区老人宣传征信知识,引导老人们珍爱信用记录,正确使用金融产品和服务;该行射阳县支行和东台支行宣传小分队走进广场,向来往群众宣传防范非法集资方面的金融知识。

兴业银行盐城分行

金融知识进校园进社区

□查玉婷

为着力提升金融消费者风险防范意识和能力,切实履行金融消费者教育工作的主体责任,持续提高服务水平,兴业银行盐城分行积极开展“普及金融知识 守住‘钱袋子’”主题宣讲教育活动。

6月13日,该行裕新社区支行宣传小分队走进中海世纪公馆苹果果幼儿园,为小朋友们带来了丰富多彩的金融知识宣讲活动。活动现场,工作人员运用通俗易懂的语言,生动有趣地讲解了货币的起源与辨别、人民币防伪、爱护人民币等金融知识,同时,组织老师和孩子们零距离体验识别假币,帮助孩子们从小掌握金融基本常识,提高防范金融诈骗的能力和自我保护财产安全的意识。

高考期间,该行裕新社区支行附

近的盐城市一中是考点之一,校园外等候陪考的家长很多,该支行组织工作人员冒着酷暑前往盐城市第一中学校门口,利用家长等待考生的时间,向家长们发放印有存款保险的折扇、金融知识宣传折页,以校园贷、兼职刷单、高考招生等几类多发性电信网络诈骗为例,向家长讲解金融安全知识,进一步增强防范意识,提高了家长们的防骗和识骗能力。

6月16日,兴业银行盐城城东支行走进社区普及金融知识。为确保社区里的老人能够听得明白、学得透彻,该支行工作人员在发放宣传手册的同时,采取案例分析、现场答疑等形式,围绕守护您的“经济身份证”、守住“钱袋子”等主题,深入浅出地剖析目前较为常见的电信网络诈骗案例,帮助现场的老年人准确识别各类电信网络诈骗伎俩,提高老年群众法治意识和识骗防骗能力。

苏州银行盐城分行

关注老年群体 优化适老服务

□王艳

为进一步保障广大金融消费者合法权益,帮助广大金融消费者提高风险防范意识和风险识别能力,树立正确消费观念,苏州银行盐城分行在人民银行盐城市中心支行的精准指导下,积极开展2022年“普及金融知识,守住‘钱袋子’”系列活动。

根据营业网点的区域和客群特点,该行精心部署,针对性地制定了不同侧重点的宣教内容,并围绕“引导重点人群学习掌握自身急需的金融知识,合理选择与其自身特点相适应的金融产品和服务,提升风险防范意识和依法维权能力,远离非法集资活动,守护好自己的钱袋子”等内容广泛开展普及宣传。

为提升老年客户风险防范意识,增强老年客户自我保护能力,该行利用电子显示屏滚动播放、发放宣传折页等方式,加大金融安全和防诈骗知识的宣传力度;同时,走进街道、社区,以老年客户喜闻乐见的方式,讲解存款保险、防范电信网络诈骗、消费者权益保护等方面的金融知识,提升老年客户金融素养及安全支付意识。

针对近年来各类典型的诈骗案例,该行面向重点群体,揭示电信网络诈骗手段、种类,讲解反诈知识。利用网点客户等待的时间,揭示常见的电

信网络诈骗方式,介绍诈骗识别要点以及反诈小技巧,切实提升社会公众对电信网络诈骗的防范意识和识别能力,从而保护社会公众的合法权益。

近年来,苏州银行盐城分行在“断卡”行动中频频发力,通过细致的账户排查、柜面防范,多次协助公安机关抓获犯罪嫌疑人。本次普及金融知识中,该行也加大对“断卡”行动的宣讲力度,开展个人信息保护、防范重要信息泄露等方面的宣传教育活动。该行网点结合实际案例,面向社会公众详细讲解了非法开立、使用、处置银行卡的严重危害性,充分揭示“断卡”行动的重要意义,积极动员广大金融消费者投身到“断卡”行动中,在合法使用和保管账户的同时,及时劝阻走上歧途的身边人。

金融宣教工作任重道远,该行将持续开展形式多样、内容丰富的金融知识普及活动,不断开创新局面,取得新收获。苏州银行盐城分行将以本次活动为契机,继续筑牢“以客户为中心”的服务理念,坚持“守住‘钱袋子’,护好千万家”的思想,持续提升服务意识和水平,为广大金融消费者提供更加舒心、周到、全面的金融服务,保障金融消费者的合法权益,积极探索并建立金融知识宣传普及工作的长效机制,用更真挚的服务打造苏州银行靓丽品牌。

中国银行盐城分行

聚焦一老一小 普及金融知识

□李志娟

为切实履行金融消费者宣传教育工作的主体责任,着力提升金融消费者风险防范意识和能力,中国银行盐城分行积极开展“普及金融知识 守住‘钱袋子’”宣传活动,聚焦“一老一小”等重点人群,通过金融知识进校园、线上有奖竞赛等丰富多彩的形式,有效拓宽了宣传教育的覆盖面。

立足营业网点,营造宣传氛围。在活动中,该行统一规划阵地宣传区,在辖内53家营业网点金融宣教区摆放充足的宣教折页、厅堂显著位置悬挂统一海报、电子竖屏及跑马屏播放宣传标语,指定专人负责解答金融消费者提问和咨询。

延伸网点阵地,做好特色宣传。中国银行盐城阜宁支行走进阜宁县雒阳学校三年级1班,为同学们带来一堂生动的金融知识宣传课。本次金融课以“掌握识别人民币真伪知识 不让假币危害社会和人民”为切入点,通过观看视频、老师现场讲解等方式,使同学们了解了人民币保护、识假等金融知识,增强了同学们的金融风险防范意识。

中国银行盐城分行辖内各支行分别走进希望广场、东台金海路农贸

市场、大丰大中街双喜村、第一人民医院等老年人集中的场所。针对老年人面临“数字鸿沟”无所适从、金融知识薄弱等特点,该行宣传人员通过发放宣传折页、现场讲解案例等方式,揭示电信网络诈骗常见特征,并介绍防骗方法;通过个人信息泄露的典型案例讲解,提高了老年群体保护个人信息的安全意识;讲解非法金融活动的主要形式及陷阱,介绍了投资的合法渠道,劝导老年群体不要相信天上掉馅饼,守好自己的“钱袋子”。

借助科技力量,做好网络宣传。该行消保办通过制作“金融消费者如何为反洗钱助力”长图,在微信朋友圈推送,提醒金融消费者警惕高收益陷阱,拒绝信用卡套现。还结合端午节推出“端午金融知识有奖竞赛——老年客户专场”微信活动。

普及金融知识,营造和谐金融消费环境,是银行业应当承担的社会责任。后期,中国银行盐城分行将增强金融宣传工作的主动性和积极性,务实、高效推动金融知识普及和金融消费者教育工作的深入开展,引导金融消费者正确运用金融知识,增强金融风险意识和责任意识,实现社会公众金融素养的整体提升,营造良好的金融生态环境。

民生银行盐城分行

线上线下结合 提升宣传质效

□徐冬媛

为保护金融消费者的合法权益,履行金融机构社会责任,民生银行盐城分行将服务与宣传相结合,在做好日常厅堂宣传的基础上,主动积极进行“普及金融知识,守住‘钱袋子’”宣传。

该行组织员工走进建湖县老年大学,开展“守住养老钱 幸福享晚年”活动。活动以“爱老助老,向老年人宣传金融知识”为宗旨,剖析常见的养老诈骗案件。分发宣传折页,开展金融知识专题讲座,组织趣味问答,现场播放金融知识普及宣传片,有效提升老年群

体金融知识素养。

为进一步扩大宣传范围,该行使用“线上+线下”双融合多渠道方式开展宣传。在网点厅堂设置专门的咨询台,向客户发放金融知识宣传手册;针对客户提出的疑问,安排专人进行解答;利用网点LED显示屏、电子海报机等渠道播放金融知识,营造普及金融知识的浓厚氛围;发布海报,在朋友圈、微信公众号等新媒体上同步宣传。

该行组织员工走进周边小区,普及防范非法集资相关知识,引导消费者理性选择、正确使用金融产品和服务。活动现场,互动频频,气氛热烈。

新韩银行盐城分行

防范非法集资 守护财产安全

□崇欢

为进一步做好金融知识宣教工作,全面提升公众的金融素养,构建和谐金融消费关系和良好的金融生态环境,按照人民银行盐城市中心支行的要求,近期,新韩银行盐城分行开展了形式多样的防范非法集资宣教活动。

6月13日,该行金融知识宣传小分队在国际软件园设置宣传台,开展防范非法集资宣传,该行员工重点向入驻这里的10多家企业、100多名员工讲解了防范非法集资的知识,剖析了非法集资的典型特征、非法集资的危害,重点讲解了防范非法集资的技巧,使企业员工知晓远离非法集资的重要性,并希望企业员工将防范非法集资的知识带给家中的老人,进

一步扩大防范非法集资的覆盖面。

6月14日一早,该行金融知识宣传小分队来到悦达889,利用商场门口人流集中的特点,对进出商场的群众包括部分商铺的工作人员,进行了防范非法集资相关知识的宣传。现场通过发放宣传折页和耐心讲解,介绍了防范非法集资的重要性,使大家紧绷思想之弦,远离非法集资。



- 1 中国银行盐城分行工作人员向老年人宣讲金融知识。
- 2 苏州银行盐城分行工作人员向群众发放宣传折页。
- 3 兴业银行盐城分行走进校园普及人民币相关知识。
- 4 民生银行盐城分行走进老年大学普及金融知识。
- 5 新韩银行盐城分行针对园区工作人员开展防非宣传。